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1) Calculez les produits vectoriels suivants 𝑥⃗ ∧ 𝑦⃗ avec les vecteurs suivants : 
 

• 𝑥⃑ = (1, 2, 3) et 𝑦⃑ = (3,2,1) 
• 𝑥⃑ = (−1, 2, −3) et 𝑦⃑ = (3,2,1) 

 
 

2) Montrez que 𝑥⃗ ∧ 𝑦⃗ = −𝑦⃗ ∧ 𝑥⃗ pour 𝑥⃗, 𝑦⃗ ∈ ℝ3. 

Re ponses 
  

1) Rappelons que que  

𝑥⃗ ∧ 𝑦⃗ = (

𝑥2𝑦3 − 𝑥3𝑦2
−𝑥1𝑦3 + 𝑥3𝑦1
𝑥1𝑦2 − 𝑥2𝑦1

) ce qui donne les résultats suivants :  (
−4
8
−4

) et (
8
−8
−8

). 

2) 𝑥⃗ ∧ 𝑦⃗ = (

𝑥2𝑦3 − 𝑥3𝑦2
−𝑥1𝑦3 + 𝑥3𝑦1
𝑥1𝑦2 − 𝑥2𝑦1

) et 𝑦⃗ ∧ 𝑥⃗ = (

𝑦2𝑥3 − 𝑦3𝑥2
−𝑦1𝑥3 + 𝑦3𝑥1
𝑦1𝑥2 − 𝑦2𝑥1

) que nous obtenons simplement en 

remplaçant 𝑥𝑖 par 𝑦𝑖 et vice-versa dans la définition. 

Si nous changeons les signes dans la seconde équation, nous obtenons 

−𝑦⃗ ∧ 𝑥⃗ = −1 × (

𝑦2𝑥3 − 𝑥3𝑥2
−𝑦1𝑥3 + 𝑦3𝑥1
𝑦1𝑥2 − 𝑦2𝑥1

) = (

−𝑦2𝑥3 + 𝑦3𝑥2
𝑦1𝑥3 − 𝑦3𝑥1
−𝑦1𝑥2 + 𝑦2𝑥1

) = (

𝑥2𝑦3 − 𝑥3𝑦2
−𝑥1𝑦3 + 𝑥3𝑦1
𝑥1𝑦2 − 𝑥2𝑦1

) = 𝑥⃗ ∧ 𝑦⃗, 

où l’avant-dernière égalité est obtenue en réarrangeant les éléments de droite à gauche. 

Ce qui montre bien que 𝑥⃗ ∧ 𝑦⃗ = −𝑦⃗ ∧ 𝑥⃗. CQFD. 


